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初三上10月物理月考试题

一、单项选择题（每题2分，共30分）

1．下列事例中，做功改变物体内能的是（    ）

   A．用酒精灯加热烧杯中的水




B．人晒太阳觉得暖和

C．金属小勺在热汤中放一段时间后变烫


D．用打气筒打气，筒壁会发烫

2．文艺演出时，舞台上往往要用到弥漫的烟雾，给人以若隐若现的舞台效果，这种烟雾实际上是（    ）

   A．向舞台喷射真实的烟雾





B．利用干冰升华形成的二氧化碳

C．利用干冰升华吸热，使空气放热液化成的“雾”

D．利用干冰升华吸热，使空气中的水蒸气放热液化成的“雾”

3．如果物体间发生发生热传递，下列理解正确的是（    ）

   A．高温物体将温度传给了低温物体 

B．低温物体升高的温度等于高温物体降低的温度

C．高温物体将热量传给了低温物体

D．质量大的物体将一部分热量传给质量小的物体

4．夏天，用棉被盖住冰块，冰块就不容易熔化，这是因为（    ）

   A．冰块的冷气不容易传到外边去

B．棉被外的温度不容易传到冰块上去

C．棉被外的热不容易传到冰块上去

D．以上说法都不对

5．高空的冰晶在下落过程中变成雨滴（不考虑整个过程中质量的变化），这说明（    ）


A．它的内能减小了


B．它的内能增加了

C．它的内能没有发生变化

D．以上三种说法都有可能

6．下列属于晶体的是（    ）

   A．铜
B．蜡烛

C．玻璃

D．沥青

7．下列现象的形成过程中，属于液化的是（    ）

   A．用壶烧开水，壶嘴冒“白气”

B．太阳出来后，冰雪熔化

C．寒冬的夜晚，房顶上结霜

D．大雪纷飞，湖水表面结冰

8．大气湿度是指大气中水蒸气含量的多少，用来表示大气的潮湿程度，它是许多天气现象形成的重要原因，下列天气现象的形成，与大气湿度无关的是（    ）

   A．雾

B．风

C．雪

D．霜


9．炒菜时，碘盐不宜与油同时加热，这是因为碘在高温下很容易（    ）

   A．凝华

B．汽化

C．升华

D．熔化

10．甲乙两个物体的质量之比为
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，比热容之比为
[image: image2.wmf]2:1

，使它们升高相同的温度，它们吸收的热量之比是（    ）

   A．
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B．
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C．
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D．
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11．甲乙两个物体在同一光滑水平面上作匀速直线运动，甲的速度大于乙的速度，甲的温度小于乙的温度，则表明（    ）

A．甲物所含的热量比乙物含有的热量少

B．乙物的内能比甲物的内能大

C．甲物的机械能比乙物的机械能大

D．乙物的分子热运动比甲物的分子热运动剧烈

12．铁的熔点是1535oC，则1535oC的铁（    ）


A．一定固液共存

B．一定是固体

C．一定是气体

D．可能是液体

13．壶中的水正在沸腾，有大量的白气从壶嘴冒出，在靠近壶嘴附近却看不到白气，其主要原因（    ）

A．壶嘴附近水蒸气运动速度快，看不清楚

B．壶嘴附近没有水蒸气存在

C．壶嘴附近温度低，水蒸气不容易液化

D．壶嘴附近温度高，水蒸气不容易液化

14．如下图所示，有同学在0oC的恒温实验室里做实验，试管和烧杯中都装有冰块，把烧杯放在火上加热，使烧杯中的冰开始熔化。继续加热，在烧杯中的冰熔化完以前（    ）

A．试管中的冰不会熔化


B．试管中的冰会熔化一部分

C．试管中的冰会全部熔化


D．试管中的冰温度低于0oC 
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15．上图是甲乙丙三种物质的熔化图象，以下说法正确的是（    ）


A．甲和丙可能是同种物质


B．甲和乙可能是同种物质

C．乙比甲先熔化




D．丙在熔化时，吸热，升温，熔化同时进行

二、填空题（每空1分，共18分）

16．温度是表示物体的          程度，其国际单位是       。

17．一杯水变凉后，它的内能        ，比热容      。（选择“增大”，“减小”，“不变”）

18．洗脸后，在脸上的水没擦干之前，会感到凉爽，这是因为         。如果此时对着电扇吹，会感到更凉爽，这又是因为          。

19．今年年初，我国南方遭遇了五十年难见的冰冻雪灾。冰雪形成的主要原因是：由于长时间的低湿天气，在高空遇冷的水蒸气，有的        形成小水滴，有的        形成小冰晶，它们落下时遇冷就迅速结成了冰，并且不能及时熔化。

20．单缸汽油机工作的四个冲程中，将内能转化为机械能的是        冲程，其他三个冲程要靠飞轮的      来完成。

21．灭火器放在烈日下温度会       （选填“升高”或“降低”），这是通过        的方法使其内能增加，具有一定的危险性，为了安全，灭火器应存放在阴凉干燥处。

22．在甲乙两个房间里相同的电炉上，有相同的两壶水烧开了。我们可以根据观察到        

房间壶嘴的上方      较多，判断       房间的气温较高。
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23．一间容积为200m3的教室，室内空气的质量是         kg，若不供给热量，每5min室温将下降1oC，为保持室温恒定，每小时应向温室供热       J。[已知ρ空气=1.3kg/m3，

C空气=1×103J/（kg·℃）]

24．将20℃，且等质量的两个铜球分别放进50℃等质量的水和煤油中，热平衡后，     温度更高。（选填“水”或“煤油”）

三、实验题（12分）

25．（1）体温计是根据液体的        性质制成的。使用时，它     （选填“可以”或“不可以”）离开人体读数。

   （2）如图中体温计的示数为     ℃。
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（3）给体温计消毒的下列方法，正确的是      。



A．用酒精棉擦一擦

B．在酒精灯上烤一烤

C．在开水中浸泡一下

D．甩一甩后再放在水中煮沸

26．某同学做“研究海波熔化”的实验。

（1）他用温度计测量海波在加热过程中的温度时，主要步骤有：


 A．将温度计的玻璃泡与海波充分接触，不要碰到容器底和容器壁。

B．了解海波熔化时的温度，选择一支量程合适的温度计。

C．读取温度计读数时，温度计玻璃泡仍和海波接触。

D．观察温度计的量程和分度值。

上述步骤合理的顺序是                      。

（2）如下图所示是海波温度随时间变化的图象，当t=10min时，海波处于         状态，从图上可以看出海波处于吸热状态的时间为        min。
27．如图，用两只相同的“热得快”分别给质量相等，初温相同的水和某种液体加热，每隔1分钟记录一次水和该液体的温度，得到的实验数据如下表：         
	加热时间/min
	0
	1
	2
	3

	水的温度/℃
	20
	24
	28
	32

	液体的温度/℃
	20
	28
	36
	44


（1）实验中“热得快”通电时间的长短反映水和该液体      的多少。这个实验可以采用加热相同的时间，观察两种液体        的不同来判断哪种液体的吸热本领大。

（2）从上表可得出结论，相同质量的不同物质，吸收相同的热量时，升高的温度       。

（3）设该种液体的比热容为c1，水的比热容为c2，则c1
[image: image10.wmf]:

 c2=          ，查下表可知该种液体可能是        。

几种物质的比热容[×103J/（kg·℃））]

	物质
	水
	酒精
	煤油
	冰

	比热容
	4.2
	2.4
	2.1
	2.1


四、计算题（20分）

28．在西部大开发中，国家提出的“退耕还林”的伟人举措，对改善西部生态环境有重要意义，大量植树造林，可调节气温。若某片森林每天可吸收的太阳能约为1.07×1010J，如果这些能量被一定厚度的4×106kg的干泥土地面吸收，可使地面温度升高多少？[C干泥土=0.856×103J/（kg·℃）]

29．向洗澡盆里放水时，已知冷水为20℃，热水为80℃，想得到40℃的温水120kg，应该分别放冷水和热水多少kg？（不计热损失）

30．某物理兴趣小组为了探究地球表面水吸收太阳能的本领，做了如下实验：用一脸盆装6kg的水，水的表面积为0.1m2，经过太阳光垂直照射15min，水温升高了5℃，问：

（1）实验时6kg的水15min内吸收了多少热量？

（2）平均每分钟1m2水面吸收的热量是多少？

初三上物理月考试题

答题卷

一、选择题（共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	D
	C
	C
	B
	A
	A
	B
	A
	B
	D
	D
	D
	A
	B


二、填空题（共18分）

16．冷热，开尔文；

17．减小，不变；

18．水蒸发会吸热，电扇吹，使水表面空气流速加快，蒸发加快，吸热更快；

19．液化；凝华；

20．做功；惯性；

21．升高；热传递；

22．甲，小水珠（白气），乙；

23．260；3.12×106；

24．水；

三、实验题（共12分）

25．（1）热胀冷缩，可以；

（2）36.50；

（3）A；

26．（1）BDAC；



 （2）固液共存；14；

27．（1）吸收热量，升高温度； （2）不同；

（3）1:2，煤油；

四、计算题（共20分）

28．已知Q=1.07×1010J，m=4×106kg，c=0.856×103J/（kg·℃）

求
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[image: image12.wmf]Q

Q=c
[image: image13.wmf]×

m
[image: image14.wmf]×



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image15.wmf]t

V



[image: image16.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image17.wmf]10

63

1.0710

3.12

4100.85610

Q

t

cm

´

===

×´´´

V

（℃）

答：可使地面升高温度3.12℃。

29．已知：
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答：需冷水80kg，热水40kg。

30．已知：
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答：实验时，6kg水15min吸收热量1.26×105J，平均每分钟1m2水面吸热量0.84×105J。
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